

噹噹噹——上課鈴聲又響起，讓我來看看課表，這節是什麼課呢？哈哈！是我最喜歡的視覺藝術課了。

為什麼我會那麼喜歡視覺藝術呢？因為從小我就喜歡畫畫，就連抓週都是抓到色筆，媽媽說我只要一拿到筆，就會瘋狂地到處亂畫。對我而言，在還沒學會寫字之前，不用出聲音、最能夠表達內心感受的，便是那五彩繽紛的畫筆和各式各樣的畫具，它們可以讓我隨意揮灑，記錄自己喜怒哀樂，更可以藉著線條、顏色、構圖了解我當時的心情，因此，我每個時期留下的畫作，到現在還好好的留在我的家中，有空的時候都會拿出來細細品味。

印象最深刻的一次視覺藝術課，是三年級在老師的導引之下，素描出自己的自畫像，不是看著鏡子畫自己，而是照片影印之後，只留一半的臉，自己再把剩下的一半素描出來，這是我第一次認真觀察自己的眼睛、鼻子、嘴巴、耳朵和頭髮，雖然不是畫得很像，但卻發現原來自己很幸運，五官完整，健健康康，原來喜歡自己，是美的第一步。畫畫不再只是畫得像，而是可以表達出內心的感受，這是我第一次覺得藝術的世界裡充滿著這麼多神奇的力量。

接著幾堂的視覺藝術課，介紹了不同時代的藝術家和各種作品，每個畫家畫風都不同，時代背景也不同，當然也帶給大家的感受也不同。最近老師介紹了達文西的作品——蒙娜麗莎的微笑——我才知道其中的奧妙。神秘的蒙娜麗莎除了以有名的微笑著稱，她的眼神也相當獨特，無論你從正面哪個角度賞畫，都會發現蒙娜麗莎的眼睛直視著你，這使人感到蒙娜麗莎彷彿是活的，會隨著觀眾的角度遊走，並對所有的觀眾抱以親切的微笑。因此，我們必須要懂得一幅畫的背景之後，才能真正的欣賞它的迷人之處。

有人覺得視覺藝術課不重要，應該要好好用心在國語、數學、英文等考試的學科上，

但我卻覺得藝術無所不在，是真的可以應用在生活上。上視覺藝術課不但可以表現自己的感受，也能培養我們的審美觀，培養好基本生活的美學，才能無處不美，無處不善，進而喜歡自己，接納自己，視覺藝術課真的是我最喜歡的一堂課。

教師評語：取材獨特，有自己的創意；觀察描寫入微，寫得真好。

# 令人難忘的回憶

四年七班許云溱

三月二日是我參加鋼琴比賽的日子，也是最令我緊張期待的一天。因為這是我花了二個月的時間，不斷努力練琴展現成果的一天。

記得二個月之前，鋼琴老師特地為我精心挑選適合的比賽曲目，希望能展現我從幼稚園學琴到現在，不間斷反覆練琴的成果。每天返家，我至少都會花一至二個小時的時間練琴，如遇較困難彈奏的曲目時，常常都需反覆練習一百多遍以上；如遇比賽或檢定曲目時，反覆練習的次數更是超過二百多遍以上。鋼琴老師時常告訴我「練琴不二法門—練習、練習、再練習；努力、努力、再努力，如此才能完美彈奏出優美、動聽的曲目」。這五年的學琴與練琴過程，讓我體會到「臺上一分鐘，臺下十年功」的意思。

鋼琴老師此次為我挑選的比賽曲目Caprice(作者:Jean Sibelius)對我來說相當的困難，因為短短三分鐘演奏時間，我的十根手指需快速彈鋼琴上八十八個黑白琴鍵，且依譜上的每個音符記號，有條有理、快慢分明的彈奏出來；所以我經歷無數次的挫折、失敗，幸虧有老師及爸爸、媽媽的鼓勵陪伴，讓我在失敗過程中，不灰心、不氣餒，才能流暢的彈出這首曲子，才終於突破這困難的挑戰。

雖然比賽終了，我以 0.5 分、些微差距沒能擠進全國鋼琴比賽前十名。心中雖感到有點可惜，但這努力的過程將成為我四年級學習生活中最「令人難忘的回憶」。

教師評語：段落分明，內容精采充實；能運用修辭技巧，很用心。

在我們的人生中，有許多第一次，例如：第一次上學、第一次搭公車……等非常多不同的第一次，每一個第一次都是一種新的人生體驗。

記得升小學一年級的暑假，爸爸、媽媽要帶我和姐姐去日本旅遊，一得知這個消息心裡是又驚喜又期待，因為我從來沒有離開過臺灣，能到國外去看看，真的很開心。出國的前一天，我興奮得睡不著覺，第二天要去機場時，也是精神百倍，可能是因為太開心了，所以一點都不覺得累。可是因為飛機的延誤，到東京的時候已經很晚了，到了飯店，我們卻發現行李箱打不開，因為姐姐把行李箱的鑰匙放在家裡了，我想到行李箱的東西都拿不出來，便大聲的哭了。但不知道為什麼爸爸媽媽在一旁哈哈大笑。後來，爸爸跟飯店人員借了工具，順利把行李箱打開，我才又開心的笑了。

我們的日本旅遊，安排了二天的迪士尼樂園行程，雖然每個遊樂設施都要排隊排很久，但我覺得很值得，因為實在太好玩了，每天都是玩到樂園要關門，我們才依依不捨地離開。我們還去了日本的Hello Kitty 樂園、百貨公司、動物園和超級市場，讓我回味無窮。這第一次出國的經驗，非常美好。

但人生中的第一次經驗不全然是美好的。有一次，恆齒長出來時，我的乳牙還沒掉，只好請牙醫幫忙拔牙。我聽到要拔牙，忍不住掉下了眼淚，爸爸便在一旁安慰我說：「醫生打了麻藥就不痛了！」但我心裡還是非常害怕。當醫生幫我拔牙時，我只能害怕的哭著完成了第一次的拔牙任務。但當我康復了之後，我覺得拔牙其實只有打麻藥時有一點痛，並沒有想像中的可怕。有了第一次的拔牙經驗，讓我以後看牙醫，不再感到害怕。這是我第一次恐怖的拔牙經驗。

除了美好的、恐怖的經驗，我還有一個成長的經驗。我們全家去南投 日月潭旅遊

時，爸爸提議去搭船。我怕船開到一半突然沉了，所以覺得有點害怕。當我踏到船上時，船身一晃動就讓我全身發抖，雖然當船慢慢行駛的時候，我看著外面的藍天白雲，心情有點放鬆，然而當船再往前開時，我的頭開始暈了，覺得有點想吐，但我只能一直忍住。終於抵達湖中小島下船後，我才覺得舒服一點。在島上逛了逛，吃了有名的茶葉蛋後，精神又恢復了不少。要搭船回去時，有了剛剛的經驗，心裡比較不會緊張，也不會覺得頭暈了。原來坐船沒有想像中的那麼可怕。這第一次搭船的經驗讓我成長不少。

人生第一次的經驗，可能會讓人感到害怕、也可能讓人感到興奮，但更可能讓人成長。俗話說「不經一事，不長一智」凡事都要自己真正的去嘗試，才能體會。相信每個人都有印象深刻的第一次經驗，也相信這些第一次的經驗，都會讓我們的人生充滿樂趣、讓我們的生活更充實。

教師評語：內容充實豐富，細節生動有趣，層次井然，實屬佳作。